1) Laplace

Flio)= Zl(t2 +t — e 3t). 2(t)] = D’apres les propriétés de linéarité :
() [( ) ( )] L(Af+g)=A. L(f) + L(g)

D’apres le formulaire :

m Transformée de Laplace

Zle~ct. 7 (t)] 1
p+c
Zt. 7z (t)] 1
pZ
n |
Fp) = Z[2. 2]+ Z[t.2@®)] - Z[e3. 2 @) ZPsenl e
2! 1 1
F(p) = P 2+1 * 2 " p+3
2 1 1
Flp)=2  + 2 pi3
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1) Laplace
b) Z[(t+2).zZ{#®)+ (t+3)Z(t —2)]

Zlt+2). Z@®1+H(E+3) Z @ —2)|] ??;ft ft e df_ﬁ;';t;;e(éti Z% = (t-2)+5
f(t) = mﬁt —2)+5) Z(t —2)

Alors en développant les deux parties:
= (t—2)Z(t —2) +52( —2) | <

=t +2). 2@ =t. Z(@®) +2Z(t)

m Transformée de Laplace

Fp)==Z[t. Zz(@t) +2Z()+ (t—-2)Z({t —2) +57(t — 2)] Zt. 7 (@®)] 1

pZ
- 1 2 1 -2 3 o2

Flp)= >+ -+ e +oer L2 () nl

pn+
1 2 1 5, _

F(p) = 2 + p—g + (? +; Ye 2P Zle . 7z (t)] 1

p+c
5\ _
F(p) = 1;? + (p_12 +; Je < [f(t— 1)] = e P*.F(p)

Exemple: & [f(t — 2)] = e *P.F(p)
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2) Laplace inverse

—1 p+2
a) =~ [(p+3)(,,+4)

7| =]

(p+3)(p+4)
Décomposition en éléments simple
D’apres le formulaire :

_ p+2 _a b
F(p) = = + ,
r+3)(p+4) (@+3) (@P+4) m Transformée de Laplace

(Numérateur: p+2=a(p+4)+b(p+3) Zt. 2 ()] lz
Dénominateur: (P + 3)(p + 4) p
d’ou Zt" 7z (1) n!
Numérateur : p+2=(a+b)p+4a+3b _—
Dénominateur: (P + 3)(p + 4) p
Identifier puis on obtient 2 équations: ZFle ¢t 7 ()] 1
alors solutions évidentes p+c
a+b=1
4a+3b=2
doua=—-1eth=2
‘ D[y e L R R SRS
(p+3)(p+4)] (p+3) (p+4) (p+3) (p+4)

Douf(t)=(—1xe 3t +2xe ). (b
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3)Equations différentielles avec méthode de Laplace pour déterminer la solution particuliere

a)| x'(O|+x®) |=|t Z (v

— [tz (-1

avec conditions initiales x(0) = 0

| On peut obtient avec un jeu d’écriture t = (t— 1)+ 1

fO=t.zt-D=((t-1D+1) 2 —1)
fO=t-1DZt -1+12( - 1)

Zf)]l==[t-1D)z(t —-1D]+Z[1. Z({t —1)]
Z [f(v)] =piz. e P + i. e P gapres Z[f(t— 1)]=e P"F(p)ett=1

m Transformée de Laplace

Zt. 7z (t)] 1

pZ

> x(p)

p.x(p) ~x(0) +x(p) = - (5. +.e™P)

p
1

1 _ 1 _
p.x<p)—o+x(p>=—z- e 42eP)

pZ
x(@) (p+1) = -p(p“

1 1
— e P
*(P) 2D p2C

*| Dérivée: Si F(p) = L[f(t)] alors = L[f'(t) ] = pF(p) — f(0T)

Doux(t)=(t—1+ e‘t) 7 (t)

-(t—-1) Z(t-1)
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ou f(0%) = lim f (1)
Llx'(V) ] = p.x(p) — x(07)

Avecici les conditions initiales x(0) = 0

Primitive: Si F(p) = L[f Ji(3) dt] alors = L[F(t)] = F(p) — f(0")
ou f(0F) = Lim f(¢)

1 a b c 1 -1
g) = =pt ot gttt

1
p?(p+1) p? p p+1l p

p+1




	Diapositive numéro 1
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	Diapositive numéro 4

